

39家ST公司或摘星脱帽

□本报记者 王维波

根据万得资讯对上市公司2015年业绩预告数据的统计，目前两市正常交易的52家ST上市公司中，在年报披露后，预计有19家公司可能实现摘帽，有20家公司可能实现摘星。

各种途径实现扭亏

根据万得资讯统计数据，两市正常交易的A股上市公司中共有ST公司52家，其中，*ST公司47家，ST公司5家。这52家公司已全部发布了2015年业绩预告，根据预告情况，2015年实现扭亏的有40家，预减的1家，首亏的1家，续亏的8家，略减2家。

根据统计，52家ST上市公司中，在年报

披露后，有19家公司可能实现摘帽，有20家公司可能实现摘星；另有6家公司可能被暂停上市，5家公司可能身份不变，2家公司可能披星。

*ST公司大都是连续两年亏损，必须通过2015年的亏损才能摘星脱帽。因此，相关公司为扭亏施展各种手段，如加强主营业务、控制成本、减少开支以及转让股权、出售资产、获得政府补贴等。

如*ST金路预计2015年业绩扭亏为盈，公司列出的主要原因包括：报告期内转让了下属子公司四川美依纺织科技有限责任公司、四川金路房地产开发有限责任公司、四川金路物业管理有限公司三家子公司全部股权转让，实现收益；报告期内下属全资子公司四川金路高新材料有限公司出售了部分存

量资产，实现了一定的转让收益。可以看出，这类公司扭亏的主要方式还是通过一次性收益的办法。

主业恢复才有底气

业绩扭亏使ST公司能够摘星脱帽，恢复正常身份。但对投资者而言，不仅要关注其摘星脱帽，更要关注其如何实现的摘星脱帽。

如果只是通过不具备持续性的投资收益、政府补贴、股权转让甚至出售资产等来实现，则其未来发展能否实现良性循环还需要进一步观察。如*ST荣华预计2015年年度经营业绩与上年同期相比将实现扭亏为盈。主要原因是，公司收到政府相关部门土地收储补偿资金共计8293.65万元，按照《企业

会计准则第16号—政府补助》的规定，公司将上述政府土地收储补偿资金确认为当期损益，冲减了报告期子公司停产对公司业绩的影响。

但如果是通过公司主营业务的恢复带来业绩的增长从而实现摘星脱帽，那应该值得关注。如*ST海润预计2015年年度经营业绩与上年同期相比将实现扭亏为盈，原因是2015年光伏市场行情回暖，公司主要产品销售毛利率上升；同时，为改善资产结构，公司出售了部分电站。受这两方面因素影响，公司盈利水平发生了重大改变，盈利能力显著增强，经营业绩明显改善。又如*ST酒鬼扭亏为盈的原因因为营业收入较去年同期大幅增长，期间费用较去年同期下降幅度较大。

92家上市公司叫停定增计划

更多公司修改方案迂回推进

□本报记者 王荣

2月1日晚，汇金股份、梦洁家纺等公司发布定增预案，上市公司定增步伐似乎仍然坚定。但据Wind数据统计，2015年1月1日至2016年2月1日，已经有92家公司宣布终止定增计划，增发夭折公司中多数目前股价跌破了计划增发价。

破发成主因

跌破预案设定的增发价成为方案停止的重要原因。统计显示，92家停止实施增发的公司中，有44家公司2月1日的股价已经跌破了预定增发价格。其中，破发价格最为严重的为金固股份，其次则是獐子岛。

2015年6月23日，金固股份发布定增预案，公司拟以33.32元/股的价格向6名特定对象非公开发行股份，发行数量不超过8102.88万股，募集资金总额不超过27亿元。此次非公开发行募集资金将以增资方式投入公司下属子公司特维轮网络科技(杭州)有限公司的汽车后市场O2O平台建设项目。金固股份6月23日复牌，正逢2015年A股首次大幅下跌，股价封住跌停板。随后，公司股价持续向下。2015年11月19日，公司公告决定停止增发。

2015年上半年A股市场涨势如虹，于6月中旬达到年内顶点。高股价有利于上市公司融资，大量公司在2015年上半年发布定增预案，仅4、5、6三个月发布定增预案的公司就达210家。然而，随后市场遭遇重大调整，自2015年6月12日至2016年2月1日，上证综指下跌了47.5%。不少公司股价跌破原先拟定的定增价，定增计划继续推进难度增加。华泰证券分析师指出，数月以来市场系统性下

2月1日收盘价较定增价出现大幅折让公司定增进展情况						
名称	预案公告日	方案进度	增发价格	预案价下限	2月1日收盘价	折价幅度(%)
春兴精工	2015-6-20	股东大会未通过	23.50		7.81	-66.77
中南重工	2015-10-8	股东大会通过	45.62	16.32	-64.22	
金螳螂	2015-6-17	股东大会通过	28.52	28.52	12.02	-57.85
美盈森	2015-7-11	股东大会未通过		18.62	7.99	-57.09
太原重工	2015-5-12	股东大会通过		8.93	4.07	-54.42
卫星石化	2015-7-18	董事会预案		15.47	7.10	-54.10
澄星股份	2015-7-1	股东大会通过		11.63	5.41	-53.48
金固股份	2015-6-23	停止实施	33.32		15.70	-52.88
獐子岛	2015-8-14	停止实施	17.24		8.20	-52.44
亿利洁能	2015-10-10	股东大会通过		11.19	5.43	-51.47
天喻信息	2015-6-12	董事会预案	25.25		12.58	-50.18
海峡股份	2015-12-25	董事会预案		26.44	13.39	-49.36
利源精制	2015-6-10	停止实施		17.65	8.94	-49.35
海宁皮城	2015-5-6	停止实施	19.24		9.79	-49.12
卫士通	2015-8-4	股东大会通过	61.33		31.59	-48.49
合金投资	2015-11-20	股东大会通过		15.46	8.10	-47.61
好想你	2015-6-24	停止实施		29.80	15.62	-47.58

跌，部分公司停止增发计划是理性选择，现在最好的做法是坐等市场稳定下来。

TMT领域停止实施增发的公司最多，尤其是计算机应用、信息技术、电子等行业公司。Wind统计显示，这几个领域停止增发的公司达20个，占比超过20%。分析人士称，计算机相关行业近年来主要通过定增并购同行业的项目来实现业绩大幅增长，市场对其赋予很高的市盈率，估值往往是传统行业的数倍。但是，一旦遇到市场大幅调整，计算机行业公司的高估值也备受考验，其跌幅也往往居前。

修改方案成风

A股市场持续低迷，前期定向增发价

格偏高的上市公司不得不下调增发价格以确保融资顺利进行。

如金固股份在停止原有定增方案的同时，公司又发布新的非公开发行股票预案，新拟定的定增价大幅下调，实际控制人等认购减少甚至取消认购。又如唐德影视日前公告称，公司对定向增发的发行方式、发行数量及发行对象、认购方式、定价基准日、发行价格与定价方式、募集资金数量、限售期安排等进行了调整。根据调整情况测算，其最新计划定增价由原来的72.36元/股下调为33.3元/股，已腰斩有余。

像金固股份、唐德影视这样大幅度下调定增价格的并不在少数，如国投电力、长江证券、东吴证券、山西证券、九安医疗、内

蒙君正、黑芝麻、华胜天成、*ST阳化等众多公司均对增发价格向下作了调整，下调的幅度多数接近50%。骆驼股份在公告调整定增方案时表示，鉴于近期国内证券市场发生的变化，为加快募投项目的实施，确保公司非公开发行股票事宜的顺利进行，对公司增发方案进行了调整。

下调增发价格之后，多数公司的定向增发进展较为顺利，如长江证券、九安医疗等的定增预案已经进入“发审委通过”阶段。

增发进入常态化

分析人士指出，市场再次大幅下挫，但无碍上市公司推出定向增发预案，增发已进行常态化。

统计显示，2016年1月1日至2月1日，共有92家公司发布定增预案，累计预计募集资金2651.81亿元。

麦捷科技1月31日晚公告，公司拟向不超过5名特定投资者非公开发行不超过6000万股，募集资金不超过10亿元，投向基于LTCC基板的终端射频声表滤波器(SAW)封装工艺开发与生产项目4.5亿元，MPIM小尺寸系列电感生产项目3.4亿元，补充流动资金2.1亿元。

梦洁家纺2月1日晚公告，公司拟定增募资11.14亿元，募集资金投向智能工厂建设项目3.5亿元、O2O营销平台项目6.64亿元，补充流动资金1亿元。

在暂停增发之后，生物股份也称，待证券市场和公司股价稳定后，公司将根据实际情况，酌情决定对非公开发行股票方案的调整事宜，并尽快向中国证监会申请恢复非公开发行股票申请文件的审核。

鼎立股份大股东1735万股持仓被强平

□本报记者 傅嘉

鼎立股份2月1日晚公告称，公司接到第一大股东鼎立控股集团的通知，由于公司股价近期非理性下跌，鼎立控股集团前期以其资产管理计划账户通过上海证券交易所交易系统增持的公司17,349,774股A股，已于2016年1月29日收盘前被平仓。

公司称，2016年1月29日，鼎立控股集

团以“深圳市红塔资产管理有限公司鼎立1号”资管账户增持的公司A股股份因平仓线被击穿，根据《红塔资产管理有限公司鼎立1号资产管理计划合同》的相关约定，鼎立控股集团增持的股份已于2016年1月29日收盘前被深圳市红塔资产管理有限公司强制平仓。期间，鼎立控股集团虽然采取了积极措施，但因时间过于仓促未能及时在盘中补仓。截至本公告日，鼎立控股集团资管计划

增持的17,349,774股已全部清仓。

公司表示，本次鼎立控股集团资管计划账户被平仓后，鼎立控股集团仍直接持有公司股份333,276,020股，占公司总股本的19.01%，比原有持股减少0.99%，仍为公司第一大股东，不会导致公司实际控制权发生变更。

2015年7月14日，鼎立股份披露《关于控股股东增持股份计划的公告》，鼎立控股集团表示将在半年内通过上海证券交易所

交易系统增持公司股份，增持总金额不低于1.5亿元人民币。随后，在承诺期的六个月内，鼎立控股集团多次以“深圳市红塔资产管理有限公司鼎立1号”资管账户通过上海证券交易所交易系统增持公司A股股份，截至2016年1月13日，鼎立控股集团以该资管账户共增持公司A股股份17,349,774股，占公司总股本的0.99%。鼎立控股集团完成本次增持承诺。

亿利洁能控股股东拟借资管计划增持6-7亿元

□本报记者 张玉洁

亿利洁能2月1日晚公告，公司于2月1日收到控股股东亿利集团通知，亿利集团同日通过鹏华资管设立的《鹏华资产鲲鹏5号资产管理计划》从二级市场增持了公司14,690,364股(约占公司总股本的0.70%)，成

交均价为5.42元。本次增持后，亿利集团持

有公司股份1,254,306,712股，占公司总股本的60.03%。

公告显示，2016年年初，股票市场异常波动，基于对公司未来转型发展的信心及对公司价值的认可，为促进公司持续、稳定、健康发展和维护投资者利益，公司控股股东及

一致行动人共同出资设立了资产管理计划，专门用于购买亿利洁能股票。该资管计划产品优先级份额由平安银行认购，进取级份额由公司控股股东亿利集团认购，优先级与进取级的份额比例为2:1，资管计划规模上限为6亿元人民币。优先级委托人分配固定收益，进取级委托人分配剩余收益。

一致行动人共同出资设立了资产管理计划，专门用于购买亿利洁能股票。该资管计划产

楼市百城价格指数1月同比涨幅扩大

□本报记者 李香才

根据中国指数研究院公布的1月“百城价格指数”，1月百城住宅均价环比上涨0.42%，涨幅收窄；同比上涨4.37%，涨幅扩大。

中国指数研究院认为，随着春节到来，房企推盘动力不足，市场表现较为平稳；春节后，房企将加大供应，市场需求也将逐步释放。

深圳同比涨幅居首

根据中国指数研究院统计数据，2016年1月，全国100个城市(新建)住宅平均价格为11026元/平方米，环比上涨0.42%，涨幅较

1月收窄0.32个百分点。从涨跌城市个数看，

深圳同比涨幅居首

位，涨幅较上月扩大6.33个百分点；武汉、保

定等5个城市涨幅在10%~20%之间。

另外，北京、上海等十大城市(新建)住

宅均价为20736元/平方米，环比上涨0.54%，涨幅较上月收窄0.6个百分点；同比

上涨9.19%，涨幅较上月收窄0.06个百分点。

楼市出现暖冬

从市场成交看，楼市出现了暖冬。根据

中原地产研究中心统计数据，2016年1月全

国主要的54个城市合计住宅签约达到27.6

万套，同比上涨12%；但受小长假因素影响，

环比下调17%。

二手房在去年末创新高的基础上1月

成交再度攀升。中原地产监测的21个城市数据显示，1月份二手住宅成交面积较去年12月上升2%，其中一线城市上升4%。

无论是从新盘认购率水平还是从二手

房成交走勢都可以看出购房者入市意愿仍

较强烈。中原地产首席分析师张大伟认为，

预计2016年楼市依然将延续开门红趋势，

上半年市场依然会继续上涨。

中国指数研究院分析认为，2月春节将至，楼市进入传统淡季，房企推盘动力不足，

市场表现将较为平稳；预计春节假期过后房

企将加大供应，市场需求也将逐步释放。价

格方面，百城价格整体将保持稳中有涨，部

分热点城市仍可能出现较大涨幅。

■“新三板”动态

打造深冷王牌

美菱电器控股子公司登陆新三板</